

Функции на Експертния съвет към ДКК

Експертният съвет е специализиран помощен орган към ДКК. Той е независим и приема самостоятелно решения. Работата му е регламентирана в **Правилата**.

С **Правилата** се определят условията и реда за разпределяне, отчитане и контрол на средствата, собственост на „ЕКО АНТРАЦИТ“ ЕАД за дейностите по техническа ликвидация или консервация, техническа и биологична рекултивация, пречистване на води и мониторинг, за обекти включени в Постановление № 140 на Министерския съвет от 1992г. и Постановление № 195 на Министерския съвет от 2000г. както и за реда и начина на предоставяне, отчитане и контрол на средствата, собственост на „Държавна консолидационна компания“ ЕАД, съгласно Решение № 495 от 13 юли 2018 г., допълнено с решение 698 от 04.10.2018 г. на Министерски съвет, на основание пар. 4в от Преходните и заключителни разпоредби на Закона за водите и във връзка с Постановление №142 от 13 юли 2018 г. на Министерския съвет .

Дейностите се извършват въз основа на инвестиционни и работни проекти, програми, разчетно-сметни документации, план-сметки, проекти за мониторинг, задания за проектиране, предпроектни проучвания, инженеринг, технико-икономически обосновки за авансово отпускане на средства за извършване на неотложни дейности, предхождащи изпълнението на техническите проекти, програми и работни проекти за възстановяване на околната среда, рекултивация, екологичен мониторинг, проекти за изпълнение на инвеститорски функции и инвеститорски контрол, както и на техните изменения и допълнения, основен ремонт или реконструкция на язовирните стени и съоръженията към тях на язовирите, чийто списък е одобрен в т.2 на Решение № 495 от 13 юли 2018 г., допълнено с Решение №698 от 04.10.2018 г. на Министерски съвет, консултантски услуги за оценка на съответствието с основните изисквания към строежите съгласно Закона за устройство на територията (ЗУТ), извършване на строителен надзор и управление изпълнението на договори по ремонта или реконструкцията на язовирните стени и съоръженията към тях. (**Проектите**).

ДКК възлага ремонтите и реконструкциите на язовири – държавна и общинска собственост и включени в списъка – приложение към т.2 от Решение №495 от 13 юли 2018 г. допълнено с Решение №698 от 04.10.2018 г. на МС (с изключение на тези, възложени на концесия, за които в концесионния договор е предвидено извършването на ремонтно-възстановителните дейности от страна на концесионера), ремонтите и реконструкциите на язовири - държавна собственост, предоставени за управление и

стопанисване на "Национална електрическа компания" - ЕАД, "Напоителни системи" - ЕАД, "Земинвест" - ЕАД, ВиК операторите с държавно или с държавно и общинско участие в капитала, при липса на средства и при заявено искане от страна на дружествата.

Експертният съвет:

- (1) Обсъжда и приема **Проектите**;
- (2) Обсъжда и приема технико-икономически обосновки за авансово отпускане на средства за извършване на неотложни дейности, предхождащи изпълнението на **Проектите**;
- (3) Обсъжда и приема програми и работни проекти за възстановяване на околната среда: рекултивация, пречистване на водите и екологичен мониторинг;
- (4) Координира изпълнението на утвърдените **Проекти и Програми**, като при необходимост дава задължителни предписания;
- (5) Разглежда, приема и одобрява месечните отчети за изпълнение на **Проектите**;
- (6) Приема окончателен доклад за изпълнението на дейностите по всеки проект, след неговото приключване.